

喜迎二十大 网述非凡十年

本报记者 潘旭涛

即将召开的党的二十大，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，万众期待、举世瞩目。

喜迎二十大，网上氛围浓。近期，各大新闻网站、新闻客户端等推出“喜迎二十大”专栏，充分展示各地区各部门以优异成绩和昂扬精神风貌迎接党的二十大的实际行动，反映广大干部群众对党的二十大胜利召开的热切期盼和对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护。

十年成就 振奋人心

党的十八大以来，中国推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事。十年成就，振奋人心。人们述说非凡十年，喜迎党的二十大胜利召开。

人民网推出“奋进新时代”主题成就展图片选登，展示10年来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。人民网还推出十年发展成就图览：“嫦娥”探月，“祝融”探火，“羲和”逐日，逐梦苍穹的探索不曾停歇；电缆穿越海底，桥梁跨越峡谷，公路贯通大漠，征服山海脚步让天堑变通途……图览通过展示大国重器、重大工程的恢弘风采，彰显中国建设者攻坚克难的奋斗精神以及中国科技水平的大幅跃升。

新华网推出“说一说，过去十年，你身边的变化”短视频，记者采访了不同行业的党员群众，听他们讲述过去十年的变化。重庆市生态环境监测中心工程师张晓岭说：“山更



10月10日，江西省宜春市文笔峰小学的学生进行腰鼓表演，迎接党的二十大。 周亮摄

青，水更绿，天更蓝了。”江西省瑞金市沙洲坝镇沙洲坝村党总支书记杨航说：“我们村实现了全面脱贫，现在走在了乡村振兴的路上。”

央视网新闻客户端推出“说说我们的新时代”系列短视频，展示老百姓身边的变化、切身的感受。家住江苏省南京市浦口区的林其华经营一家农家乐，他说：“现在的创业环境比以前好多了。我以前开店，办营业执照要跑好多次。现在这家店是2020年开的，在便民服务中心一个窗口就办完了手续。”西安交通大学退休职工王高潮说：“现在出门不用带钱包，带个手机就能走天下了。”

光明网推出“非凡十年 我们的时光之旅”系列短视频，回顾党的

十八大以来那些承载着喜悦、希望和感动的时刻，唤醒人们心中的时代记忆：2013年，中国梦迎来崭新起点；2014年，“打虎拍蝇”，重拳反腐，依法治国深入人心；2015年，亚投行正式成立，中国全球影响力与日俱增；2016年，“十三五”开局之年、脱贫攻坚首战之年，中国大展宏图……

中国经济网推出“喜迎二十大 奋进新征程”微视频作品展播。这些面向全社会征集的原创微视频作品，展现各地区各部门各行业推动高质量发展的生动实践。如，《老杜的“财富”》讲述了摄影爱好者杜福生的故事。杜福生平日喜欢随手拍一拍大街小巷、风土人情，很多年过去了，他的照片记录和见证了家乡翻天覆地的变化，成为他最大的“财富”。

伟大征程 万众期待

即将召开的党的二十大，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。全国上下对党的二十大胜利召开充满期待。

央视网报道称，党的二十大召开在即，各地干部群众充满期待。党的十八大以来，一系列惠民利民政策举措惠及各族群众，人们相信未来的生活一定更加美好。广西壮族自治区富川瑶族自治县文化馆馆长林振玉说：“党的二十大马上就要召开了，我们坚信国家会更强、人民会更富裕、

文化会更繁荣。”

中国科技网报道了科技工作者对党的二十大的期盼。“从新一代运载火箭连续成功首飞到长征系列运载火箭发射次数超过400次，从北斗组网、嫦娥探月到天问探火、空间站建设，近年来，我国航天领域不断取得突破，成为科技强国建设之路上一座重要里程碑。”中国航天科工首席技师阎敏说，即将召开的党的二十大将进一步为大国创新指明方向，作为航天科技工作者，我们满怀期待。

中国教育新闻网报道了青年学生对党的二十大的期盼。在河北邢台学院，一场以“青春献礼二十大，强国我有新征程”为主题的演讲比赛引发同学们的热议。“以青春之我贡献伟大时代”“我们必须锐意进取、艰苦奋斗，不负党对青年的期盼”……直播平台上，学生们这样表达自己的思考与感悟。参赛选手张冰堰说：“能够有机会展示青年学子对党的二十大胜利召开的期盼和祝福，讲述新时代青年的理想与奋斗，是一件令人自豪的事情。”

在互联网上，网友通过文字、图片、视频等充分了解党的二十大，期待党的二十大胜利召开。

人民日报微博发起话题“你好二十大”，并推出“九图速览19次党代会极简史”。图片配文写道：“1921年，中国共产党第一次全国代表大会召开，宣告中国共产党正式成立。13名平均年龄28岁的年轻人，代表了全国50多名党员。如今，中国共产党党员总数已超9671万名。”在留言

区，网友们说：“学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行”“一心一意跟党走！”

新华网微博发起话题“聚焦二十大”，并推出“以‘理’服人”等栏目，请专家学者讲解时政热点，如：为什么说构建人类命运共同体是人间正道？为什么绿水青山就是金山银山？为什么我们最有理由说文化自信？

人民网推出“二十大代表风采”特别报道，重点介绍生产和工作第一线党员代表的先进模范事迹，江西省消防救援总队指挥长李胜利，30年冲锋在灭火救援一线，即使头盔被火焰烤得变了形，他也不曾后退半步，以血肉之躯把群众护在身后；江苏省句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社研究员赵亚夫，数十年推广农业新品种、新技术，探索出在江苏丘陵山区进行农业开发的新模式，帮助当地农民增收致富……

拼搏奋斗 迎接盛会

喜迎二十大，关键在行动。广大干部群众踔厉奋发、笃行不怠，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

人民日报客户端开设专栏，介绍各地喜迎二十大的实际行动。《四川全力以抓项目促投资稳增长》报道称，项目建设“拉满弓”，企业生产“铆足劲”。行走在巴蜀大地，四川各地忙生产搞建设干劲十足，抓项目促投资下真功夫，全力推动经济社会高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。《陕西加快发展新能源汽车产业》报道称，金秋时节，位于陕西省西安高新区的比亚迪汽车有限公司厂区里，经过冲压、焊接、涂装、总装等工艺流程后，一台台新能



陕西省西安市不断促进新能源汽车产业做大做强。因为工作人员在西安比亚迪草堂工业园汽车总装厂装配新能源汽车。 新华社记者 刘 潇摄



9月16日，在北京科学中心“光年深处”深空探索主题展上，观众参观嫦娥五号模型。 杜建坡摄（人民图片）

热门打卡：

“奋进新时代”主题成就展

目前，“奋进新时代”主题成就展正在北京展览馆展出，成为热门打卡点。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区。



图①：10月8日，观众在中央综合展区内观看供给侧结构性改革取得明显成效的展览内容。 新华社记者 李 鑫摄

图②：10月6日拍摄的“奋进新时代”主题成就展室外展区。 新华社记者 张玉薇摄



今年8月，来自云南省临沧市沧源佤族自治县的佤族少年王发，在青少年网球巡回赛广州站夺得U14组男单冠军，赢得外界关注。这个皮肤黝黑、笑容憨厚的山村男孩，喜欢用小背篓背着网球拍上场，因此网友们亲切地叫他“背篓少年”。

最近，王发6岁的弟弟王艺，也同哥哥一样学起了网球。网友们纷纷送上祝福，希望他们能通过拼搏努力，走出大山，未来成为优秀的职业网球运动员。

“背篓少年”因网球而改变人生轨迹的励志故事，要从6年前说起。据微信公众号“央视新闻”报道，2016年，8岁的王发由于较好的耐力和爆发力，被教练张晓洪一眼看中。当时，张晓洪告诉王发的父母：“孩子是个好苗子，不培养可惜了。我会照顾好，你们一分钱不用出！”进入训练队后，王发刻苦练习。他每天6点半起床，7点到11点进行发球、挥拍等训练，下午还要进行两个多小时的体能训练。但王发说：“我喜欢网球运动，就不会觉得累。每次在训练中进步一点点，就是让我特别开心的事。”

日复一日的积累，令王发的球技突飞猛进。在今年青少年网球巡回赛广州站上，王发成为一匹黑马，顺利夺冠。而赛场上王发背着小背篓作为“球包”的画面，也让许多网友记住了他。王发说：“这是佤族特色的竹编小背篓。在家乡的时候，我们就是背着它到农田里。所以背着背篓上赛场，让我觉得特别亲切。我相信，故乡会给予我力量！”

王发夺冠后，家里人都十分高兴。9月底，他回家探望，教练张晓洪也一起来了。并且张晓洪发现，王发6岁的弟弟王艺同样是学网球的好苗子。通过测试选拔后，王艺也进入了训练队。

对于像王发、王艺这样的山村孩子来说，网球不仅仅是一项运动，更是一个让他们看到广阔世界的窗口。张晓洪认为：“大山里的孩子奔跑能力强，能吃苦、肯拼搏，可塑性很强。但如果没人去挖掘，他们很难有机会了解网球运动。发掘更多有天赋的孩子，是我工作的意义所在。”

从“背篓少年”到“网球少年”，王发、王艺兄弟的逐梦故事感动了很多。网友“快乐”说：“体育运动点燃了孩子们的梦想。为追梦的少年点赞！”网友“藤”说：“希望大山里的孩子有更多机会去展示自己的才华，期待在世界赛场上见到你们，加油！”

从「背篓少年」到「网球少年」——这两兄弟很励志！

本报记者 李贞

